

# 国家司法考试9月举行“最后一考”

## 大庆、苏州等5考区将试点“机考”

据新华社北京6月5日电(记者罗沙、白阳)今年是国家司法考试的最后一年,记者5日从司法部获悉,司考“最后一考”将于今年9月的第三个周末,即9月16、17日举行。

司法部国家司法考试司长贾丽群在司法部5日举行的新闻发布会上表示,今年司考的报名条件、报名时间、报名方式以及考试科目均不变。报名条件仍为高等院校法律专业本科毕业生或者高等院校非法律专业本科毕业生并具有法律专业知识,报名时间为6月15日至7月4日,报名

方式为网上报名。

“放宽条件地区范围有所扩大。”贾丽群说,今年将黑龙江省大小兴安岭林区的37个县级行政区划单位纳入放宽条件地方。这37个县级区划内的考生,报考学历条件放宽至法律专业专科毕业。

据介绍,今年司考简化了部分考生的报名手续,对全日制普通高等学校2018年应届本科毕业生报名的,不再要求其提供所在院校出具的格式证明信息,改由考生本人对信息的真实性作出承诺。对参加高等教育自学考试,单科成绩已全部合格人员,不再

要求其报名时出具格式证明,也改为由考生作出相应承诺。

此外,为便利港澳台考生报名参加考试,今年的司考取消了要求台湾考生使用户籍簿本或者户口本簿复印件报名时提供公证的规定,对香港、澳门考生报名时不再要求提供身份证或身份证明复印件的公证信息,改为由考生对本人提交的身份信息真实性作出承诺。

贾丽群说,为提高司法考试工作的信息化水平,适应考试方式发展的趋势,降低考试安全风险,今年司法部决定在黑龙江大

庆、江苏苏州、广西北海、重庆北碚和宁夏石嘴山5个考区实行计算机化考试试点。选择在这5个考区报名考试的考生,前三卷要采取“机考”的方式来参加考试。

她表示,目前正在制定完善“机考”试点工作组织实施方案,并通过司法考试报名管理系统发布“机考”模拟考试操作模块,让考生尽快熟练操作使用“机考”系统,确保“机考”和纸笔考试的效果是一样的。关于“机考”具体要求和注意事项,请考生关注这5个考区所在地司法行政机关发布的公告。

## 食药监总局:我国未批准过“补脑”保健食品

据新华社北京6月5日电(记者陈聪)随着2017年高考临近,一些家长在考生备战高考期间为其选购了各种保健食品。国家食品药品监督管理总局日前发布关于高考期间保健食品的消费提示指出,我国从未批准过任何“补脑”保健功能的保健食品,市面上所谓声称“补脑”功能的保健食品存在误导行为。

食药监总局指出,截至目前,我国现有的27类保健食品的保健功能声称中没有“补脑”的功能声称,考生成绩除了平常刻苦学习和积累的“灵丹妙药”,家长和考生不可迷信所谓“补脑”产品。

如何为考生选择保健食品?食药监总局提示,家长要注意“一查、二看、三对号”。

一查,就是要检查保健食品包装上是否有保健食品标志及保健食品批准文号。

二看,就是要看清保健食品包装上是否注明生产企业名称及其生产许可证号,生产许可证号可到企业所在地省级主管部门网站查询确认其合法性。

三对号,就是根据自身情况和注册备案产品的保健功能进行选择,切不可偏听偏信、盲目使用和滥用。

食药监总局提醒考生家长,保健食品是特殊食品的一种,不能代替药物,食品宣传不得涉及疾病预防、治疗作用。

## 山东一石化公司液化气罐车爆炸造成8人死亡

据新华社济南6月5日电(记者潘林青、邵琨)据山东省临沂市临港经济开发区金誉石化“6·5”爆炸事故救援指挥部最新消息,经过现场搜救,7名失联人员已全部找到,均不幸遇难,死亡人数上升至8人。9名伤员已得到全力救治,生命体征稳定。

5日1时左右,位于临沂市临港经济开发区团林镇埃沟一村的临沂金誉石化有限公司装卸区一液化气罐车在装卸作业时发生爆炸,引发火灾。

据了解,经过15个小时的紧张科学救援,截至5日16时,2个爆燃的装有异辛烷的储罐明火已全部扑灭,其余4个装满异辛烷的储罐经喷淋降温已全部保住。

事故原因调查正在展开,家属安抚等善后工作有序进行。

## 安徽一船舶倾覆已致4人死亡

据新华社合肥6月5日电(记者陈尚营、程士华、汤阳)记者5日从安徽省公安厅安全处和霍邱县相关部门获悉,5日,该县孟集镇江嘴村一船舶倾覆,具体落水人员数量不明。

据介绍,该船为载送农忙插秧人员,目前已打捞出7人,4人已无生命体征,3人已送往医院急救。目前霍邱县消防大队正在联合地方政府相关力量积极进行落水人员营救工作。

目前记者正在赶赴现场途中。



## 芒种到 农事忙

6月5日,收割机在山东省临沂市平邑县东家庄村农田里收割小麦。当日是二十四节气中的芒种,各地农民抢抓农时,田间地头处处呈现一派忙碌的景象。新华社发

# 中国山鹰首架外贸飞机总装下线

据新华社贵阳6月5日电(记者胡喆、罗羽)5日10时35分,由中国航空工业集团公司自主研发的山鹰首架外贸飞机在航空工业贵飞总装下线。在装饰一新的总装分厂厂房里,一架全新“沙漠迷彩”喷涂的山鹰飞机随着红色幕布的拉开,缓缓向前滑行15米,标志着该架飞机总装下线仪式圆满完成。

山鹰飞机是为国内外飞行员训练需求而研制的全天候、轻型、单发、串列式双座舱超音速歼击教练机,可承担现代战斗机飞行员的高级、战斗入门和战术训练任务,同时具有较强的空-空、空-地作战能力,能够执行对空作战、对地攻击等作战任务。

资料显示,山鹰飞机设计理

念科学合理,具有良好的飞行性能,动力装置和功能系统安全可靠,失速尾旋改出成功率达到世界先进水平;座舱视野开阔、环境舒适、人机界面友好;飞机配装先进的航空电子设备,具有综合显示、控制及管理功能;可挂载航炮、导弹、火箭弹、训练弹、炸弹和副油箱等,同时具有较强的扩展能力,可满足用户的不同使用需

求。

据悉,代号FTC-2000的山鹰飞机作为中国新型高级教练机,自2003年首飞成功以来,已经批量列装国内用户,并参加了2006年和2016年两次珠海国际航展,进行了特技飞行表演。其“高实用性”“高可靠性”“高性价比”“高扩展性”等特点优势突出,得到了国内外航空界广泛关注。

# 公安部交管局:涉考车辆发生交通事故的高考后处理

本报讯 2017年高考将于明天开始举行。公安部交管局近日下发通知明确,高考期间,对涉考车辆发生的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行;对发生交通事故的,按照“先考试后处理”的原则取证后先予放行,事后妥善处理。

通知要求,各地公安交管部门要针对高考期间道路出行特

点,研究制定方案,科学组织交通,加强秩序管控,广泛宣传引导,为广大考生创造安全畅通的道路交通环境。要联合教育行政等部门,开展校车安全隐患“清零”行动,坚决杜绝不合格的车辆和驾驶人接送学生。

针对考点周边道路交通流量大,采取区域禁鸣、路段限速、单向交通、分车种限行等交通

组织措施,并加强警力部署,增设护学岗,严查乱停乱放、乱鸣喇叭、违反禁限行等突出违法行为,确保考场周边道路通行有序畅通。

针对考场周边停车供需矛盾突出问题,在有条件的单位和道路两侧设置临时停车场地和泊位,增设停车引导标志,方便接送考生车辆停放。

通知称,高考期间,各地公安交管部门严格规范执法的同时,将通过开辟绿色通道,设立护考小分队等方式,为运送考卷、接送考生车辆提供通行便利,做好应急救助服务。对涉考车辆发生的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行;对发生交通事故的,按照“先考试后处理”的原则取证后先予放行,事后妥善处理。(中心)